

Больше сахарной свеклы, больше сахара!

В свекловодческих районах началась уборка сахарной свеклы. Выпавшей осенью она опережала прошлогоднюю. К 1 октября свеклы убрано почти вдвое больше, чем в то же время в прошлом году. Впереди идут колхозы Юго-Осетии.

Первые дни уборки показали, что передовые свекловоды вырастили высокие урожаи. Так, квемо-ахалосепельская артель «Цители мемидвре» Горьковского района накапывает с каждого из 23 гектаров по 400 центнеров корней. Бригада П. Осебидзе из колхоза имени Чарквани селения Торгиаза того же района вырастила на 10 гектарах по 800—900 центнеров свеклы. Обильный урожай получают опытные свекловоды Юго-Осетии, звеньевые колхозов имени Махарадзе селения Тарамашени Сталинского района Елена Тегашвили и Анета Гогидзе, награжденные орденом Ленина.

Но мало вырастить богатый урожай. Богатым он станет тогда, когда вся свекла будет в кратчайшие сроки выкопана и переработана на заготовительные пункты.

Установлены твердый график копки и вывозки свеклы, пятидневные задания. Он должен быть доведен до каждого колхоза, до каждой бригады и звенья. Руководителям районных организаций и колхозов следует твердо усвоить, что график—это закон, что лопка его может нарушить работу сахарного завода, выпуск сахара.

Между тем, с мест уже поступают сигналы о нарушении графика. Несмотря на точное указание начать копку сахарной свеклы с 15 сентября, колхозы Горьковского и Ленинградского районов с началом уборки отозвали и до сих пор не подтянулись.

Наша конструкторы, создали много машин, ускоривших работы на полях, облегчивших труд колхозников. Для механизации копки свеклы применяются свеклод'емники. Машинно-тракторные станции свекловодческих районов располагают достаточным количеством этих машин, но используют их плохо. Достаточно сказать, что в прошлом году свеклод'емниками была убрана свекла всего с 15 гектаров при плане в 500. Надо решительно покоячить с этими антимеханизаторскими настроениями. В нынешнем году свекла должна быть убрана с помощью этих машин на площади 1.000 гектаров.

Свекловодческие районы обеспечены в достаточном количестве и автотранспортом. В перевозках свеклы привлечены автомашины Союзавтотранса, Министерства автомобильного транспорта, различных районных организаций. Им будет пере-

зено около трех четвертей всей уборочной свеклы. Помня, что накопленная свекла — не есть еще убранный, правления колхозов и местные сельскохозяйственные органы обязаны обеспечить полную загрузку машин, их безостановочную работу, не допускать их простоев и холостых пробегов. Ясно, что копку свеклы надо вести как можно быстрее. Между тем, факты свидетельствуют о том, что в некоторых районах (Горьковском, Ленинградском), поздно приступивших к уборке урожая, автомашины простояли много дней, не выполнили установленного для них плана перевозки свеклы. И, наоборот, там, где копка и вывоз идут слаженно, например, в Барельском районе, автомашинами Союзавтотранса вывезено свеклы в два раза больше, чем планировалось.

Чтобы вся выращенная свекла была переработана, чтобы население получило больше сахара, надо уберечь урожай от потерь, которые происходят из-за неправильной копки и очистки корней, несвоевременной, небрежной перевозки, неумелого хранения их в катаках. Надо охранять свеклу от хищений в поле, в пути и на складах приемочных пунктов. Пути помнить, что каждый потерянный центнер этого ценного сырья—потерянный пуд сахара.

Важное значение имеет учет урожайности, вплоть до участков, закрепленных за отдельными свекловодами. Это позволит производить расчеты с колхозниками в зависимости от выращенного ими урожая.

В этом году сохранены установленные для свекловодцев льготы. Им, кроме сахара, за сдачу государству свеклы, выданы премии-надбавки за перевыполнение планов урожайности. Районные партийные, советские и сельскохозяйственные организации должны широко разъяснить все это колхозникам.

Выполняя указания XIV съезда КП(б) Грузии о дальнейшем повышении урожайности сахарной свеклы, свекловоды республики в нынешнем году сдадут государству больше свеклы, чем в прошлом.

В деревне ширится предоктябрьское социалистическое соревнование за успешное окончание сельскохозяйственных работ четвертого, завершающего года послевоенной сталинской пятилетки. Готовясь достойно встретить праздник, свекловоды с честью выполняют свой долг перед Родиной, уберут урожай в самые сжатые сроки, обеспечат выпуск еще большего, чем в прошлом году, количества сахара—этого ценнейшего продукта питания.

По СССР

МАШИНО-ТРАКТОРНЫЕ СТАНЦИИ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН КОМБАЙНОВОЙ УБОРКИ

Машинно-тракторные станции страны выполнили план комбайновой уборки зерновых культур, скошив хлебов больше прошлогоднего на 7 миллионов гектаров. В нынешнем году МТС были оснащены большим количеством новых, более совершенных уборочных машин. Во многих районах работали самоходные комбайны. На колхозных полях в разгаре сбор урожая поздних культур. На свекловодческих полях работает более полторы тысячи свеклокомбайнов и большое количество свеклод'емников. К первому октября с помощью этих машин выкопано свеклы в 2,5 раза больше прошлогоднего. Тысячи комбайнов оборудованы специальными приспособлениями для уборки подсолнечника. Во многих колхозах весь урожай подсолнечника снимается с помощью машин МТС (ТАСС).

СЕМЬЯ ЖИВОТНОВОДОВ АБУЗАРОВЫХ

АХСУ (АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР), 4 октября. (ТАСС). С высокогорных склонов в Ширванскую степь спускаются многочисленные стада овец колхозов Ахсуинского района.

Отличное состояние стад в колхозе имени Ленина. Здесь не было случаев падежа. План настрига шерсти и удоя перевыполнен более чем вдвое. Значительно увеличилось поголовье — от каждой ста овец получено в среднем по 115 ягнят. В этом большая заслуга старшего чабана колхоза А. Абузарова. Вместе со своими сыновьями—чабанами Абулгасаном, Касумом и Заманом старый животновод составил зооветеринарный план ухода за стадом, особое внимание уделял кормлению молодняка. Второе перевыполнил задание на дойку овец жена Абулгасана Абузарова. Хороших результатов добились на дойке его дочери.

КОМБИНИРОВАННЫЙ ОПРЫСКИВАТЕЛЬ-ОПЫЛИТЕЛЬ

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Всесоюзный институт защиты растений совместно с Всесоюзным научно-исследовательским институтом сельскохозяйственного машиностроения создали комбинированный опрыскиватель-опыливатель.

Агрегат предназначен для борьбы с вредителями и болезнями лесных и садовых растений. Он прицепляется к трактору и может одновременно опрыскивать и опыливать. Его испытания дали положительные результаты.

ОТКРЫТИЕ УНИВЕРМАГА В СТАЛИНГРАДЕ

СТАЛИНГРАД. (ТАСС). В Сталинграде открылся восстановленный Центральный универсам. Его монументальное здание было разрушено в дни исторической битвы. В подвале его советские бойцы взяли в плен штаб разгромленной немецко-фашистской группировки во главе с фельдмаршалом Паулюсом. Об этом свидетельствует мемориальная доска, укрепленная на стене здания.

Вступившая в эксплуатацию первая очередь универсама отстроена с большой тщательностью и выглядит лучше, чем до войны.

В первый день универсам посетил около 45 тысяч покупателей.

Руководители Правительства Народной Республики Китая



Мао Цзе-дун, Председатель Центрального Народного Правительства Народной Республики Китая.



Чжу Дэ, Заместитель Председателя Центрального Народного Правительства Народной Республики Китая и главнокомандующий Народно-освободительной армией.



Лю Шао-ци, Заместитель Председателя Центрального Народного Правительства Народной Республики Китая.



Чжоу Энь-лай, Председатель Государственного Административного Совета и Министр Иностранных Дел Центрального Народного Правительства Народной Республики Китая.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда работникам совхозов Министерства пищевой промышленности СССР по Грузинской ССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 июня 1948 года за получение высоких урожаев винограда при выполнении совхозом плана сдачи государству сельскохозяйственных продуктов в 1948 году и обеспеченности семенами всех культур в размере полной потребности для весеннего сева 1949 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

1. Арсенишвили Догиниозу Георгиевичу — управляющему отделением Цинцальского виноградарского совхоза, получившему урожай винограда 105,2 центнера с гектара на площади 32,6 гектара.
2. Багатишвили Ивану Григорьевичу — звеньевому Цинцальского виноградарского совхоза, получившему урожай винограда 112,1 центнера с гектара на площади 3,5 гектара.
3. Батишвили Билане Георгиевичу — бригадиру Цинцальского виноградарского совхоза, получившему урожай винограда 101,8 центнера с гектара на площади 10,0 гектара.
4. Болвадзе Носифу Давидовичу — старшему агроному Цинцальского виноградарского совхоза, получившему урожай винограда 103,7 центнера с гектара на площади 54,9 гектара.
5. Буцхридзе Отару Владимировичу — звеньевому Арветского виноградарского совхоза Грузинского Шампанькомбината, получившему урожай винограда 131,8 центнера с гектара на площади 3,3 гектара.
6. Гетишвили Василию Николаевичу — звеньевому Мукузанского виноградарского совхоза, получившему урожай винограда 104,3 центнера с гектара на площади 3,1 гектара.
7. Игнатовой Антонине Васильевне — звеньевой Цинцальского виноградарского совхоза, получившей урожай винограда 112 центнеров с гектара на площади 3 гектара.
8. Натамдзе Николаю Калитратовичу — бригадиру Арветского виноградарского совхоза Грузинского Шампанькомбината, получившему урожай винограда 102,6 центнера с гектара на площади 10,2 гектара.
9. Лаладзе Деметрию Египетовичу — звеньевому Арветского виноградарского совхоза Грузинского Шампанькомбината, получившему урожай винограда 136,3 центнера с гектара на площади 4,4 гектара.
10. Миндрашвили Давиду Николаевичу — звеньевому Мукузанского виноградарского совхоза, получившему урожай винограда 113,8 центнера с гектара на площади 3,2 гектара.
11. Нопелишвили Василию Георгиевичу — звеньевому Хирсинского виноградарского совхоза им. Берия, получившему урожай винограда 165,3 центнера с гектара на площади 3 гектара полных виноградников.
12. Саванели Давиду Андреевичу — управляющему отделением Цинцальского виноградарского совхоза, получившему урожай винограда 101,6 центнера с гектара на площади 22,2 гектара.
13. Саванели Ревазу Андреевичу — бригадиру Цинцальского виноградарского совхоза, получившему урожай винограда 109,4 центнера с гектара на площади 10,2 гектара.
14. Утишвили Николаю Семеновичу — звеньевому виноградарского совхоза Гурджальского винограда, получившему урожай винограда 102 центнера с гектара на площади 3 гектара.
15. Чаривани Ионе Ермолаевичу — директору Цинцальского виноградарского совхоза, получившему урожай винограда 103,7 центнера с гектара на площади 54,9 гектара.
16. Чучулашвили Захарии Малаховичу — звеньевому Хирсинского виноградарского совхоза им. Берия, получившему урожай винограда 170,8 центнера с гектара на площади 3 гектара полных виноградников.
17. Штаба Полина Терентьевна — звеньевой Хирсинского виноградарского совхоза им. Берия, получившей урожай винограда 163,3 центнера с гектара на площади 4,2 гектара полных виноградников.

Председатель Президиума Секретарь Президиума Москва, Кремль. 5 октября 1949 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства Грузинской ССР

Продолжение. Начало см. «З. В.» от 6, 8, 9, 10, 13, 15, 16, 17, 20, 22, 23, 24, 29, 30 сентября и 4 октября

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

353. Тодри Этери Иордановну — колхозницу колхоза им. Коминтерна Чохатаурского района.
354. Тоидзе Веру Самсоновну — колхозницу колхоза им. Орджоникидзе Шромского сельсовета Махарадзевского района.
355. Тоидзе Пину Константиновну — колхозницу колхоза им. Тельмана Цхемсхидского сельсовета Махарадзевского района.
356. Томкову Марию Павловну — колхозницу колхоза им. Тельмана Цхемсхидского сельсовета Махарадзевского района.
357. Торатадзе Тита Степановича — участкового агронома отдела сельского хозяйства Батумского района.
358. Тугуши Александру Николаевну — колхозницу колхоза им. Махарадзе Гурянского сельсовета Махарадзевского района.
359. Турашвили Степана Ивановича — участкового агронома отдела сельского хозяйства Батумского района.
360. Турманидзе Асие Мендуковну — колхозницу колхоза «Красный Октябрь» Кобулетского района.
361. Турманидзе Бесире Мухамедовну — колхозницу колхоза им. Ворошилова Дагвинского сельсовета Кобулетского района.
362. Турманидзе Сулеймана Кемаловича — бригадира колхоза им. Калинин Кобулетского района.
363. Урдия Аграфину Сикоевну — колхозницу колхоза «Ингири» Зугдидского района.
364. Халваши Елизавета Сулеймановна — бригадира колхоза им. Струва Кобулетского района.
365. Хвингия Веру Антоновну — колхозницу колхоза им. Берия Ахалосепельского сельсовета Зугдидского района.
366. Хвингия Валентину Давидовну — колхозницу колхоза им. Берия Ахалосепельского сельсовета Зугдидского района.
367. Хвичия Ераета Федоровича — участкового агронома отдела сельского хозяйства Зугдидского района.
368. Хинидазе Венеру Ефановну — колхозницу колхоза «Ахалгаарда коммуниста» Махарадзевского района.

369. Ханимадзе Мурада Дурсуновича — бригадира колхоза им. Молотова Кобулетского района.
370. Хинтвидзе Шуру Леваросевну — колхозницу колхоза им. Берия Мекедурского сельсовета Махарадзевского района.
371. Хониани Георгия Исаковича — звеньевую колхоза им. Ворошилова Дагвинского сельсовета Кобулетского района.
372. Хмелидзе Марию Харлампиевну — колхозницу колхоза им. Берия Мекедурского сельсовета Махарадзевского района.
373. Хомерики Какалу Фомовну — колхозницу колхоза им. Орджоникидзе Шромского сельсовета Махарадзевского района.
374. Хомерики Марию Шотовну — колхозницу колхоза им. Орджоникидзе Шромского сельсовета Махарадзевского района.
375. Хомерики Пуну Евсеевну — колхозницу колхоза им. Орджоникидзе Шромского сельсовета Махарадзевского района.
376. Хубулава Татушу Барамовну — колхозницу колхоза им. Чарквани Зугдидского района.
377. Хунцария Пипу Гедвановну — звеньевую колхоза «Мгис цхаро» Самгредского района.
378. Хурулава Веру Михайловну — колхозницу колхоза им. Берия Гальского района.
379. Хучуа Маргариту Федоровну — колхозницу колхоза им. Берия Мекедурского сельсовета Махарадзевского района.
380. Цавава Шалву Илларионовича — председателя колхоза «Медрилли» Зугдидского района.
381. Цацаниди Георгия Евстафиевича — звеньевую колхоза им. Ворошилова Дагвинского сельсовета Кобулетского района.
382. Цацаниди Христофора Михайловича — звеньевую колхоза им. Ворошилова Дагвинского сельсовета Кобулетского района.
383. Церетели Бесире Сулеймановна — колхозницу колхоза им. Кирова Кобулетского района.
384. Церетели Егора Илларионовича — звеньевую колхоза им. Берия Патисбского сельсовета Махарадзевского района.
385. Церетели Хурне Рамизовну — колхозницу колхоза им. Коминтерна Кобулетского района.
386. Церетели Хурма Маммудовну — звеньевую колхоза им. Сталина Батумского района.

Продолжение следует.

Строить дома с оценкой — „отлично“

Чутко прислушиваться к голосу трудящихся

Читатель В. Коротаев пишет нам о большом размахе жилищного строительства в городе Ткварчели. С начала года трест «Ткварчелинастрой» построил для горняков 45 домов площадью в 3-603 квадратных метра. Строители жилых домов обязались завершить свой годовой план к 32-й годовщине Октября.

Такая картина широкого жилищного строительства характерна для всех городов Грузии. Один за другим заселяются жилыми домами в Тбилиси, Кутаиси, Рустави, Ткибули, Чистура, Гори... В этом изобилии одна из ярких особенностей нашей партии и правительства о дальнейшем подъеме культурно-бытового благосостояния трудящихся.

Большинство новых домов построено хорошо, радует глаз своим внешним видом, представляет жильцам различные удобства. Но в жилищном строительстве немало еще недочетов. Читатели пишут нам о случаях брака, нарушении установленных стандартов качества, о всевозможных недочетах в новых квартирах.

Вот выдержка из письма тов. Н. Савицкого: «В мае, вместе с другими жильцами, я вселился в новый дом (Плахановский проспект, № 86/90). Прекрасный дом по внешнему виду, по многим удобствам, которые в нем заключены—один из лучших в Тбилиси! Но из-за того, что отдельные строители небрежно относятся к выполнению порученных им работ, жильцам приходится испытывать немало неприятностей. Водосточная лейка установлена так, что вода не попадает в нее и смывает новую штукатурку потолка. В обширном балконе из потолка в полу большие щели. Дождь злится в балкон, новый паркет уже требует перестилки».

Серьезный счет строителям предъявляют и горняки угольных районов и металлурги Рустави. Отдельные новые дома там тоже

сданы под жилье с существенными недочетами. По всему видно, что в таких наших крупных строительных организациях, как Тбилисстрой, Закавказьестрой, Грузшахтострой и другие, борьбе за высокое качество работ не уделяется должного внимания.

Вкупе со строителями за качество сооружения жилых домов несут большую ответственность проектировщики и архитекторы. Нельзя мириться с тем, что, например, в маленьком доме в Рустави, рассчитанном на одну семью—свыше десятка гипсов (по проекту) окон и дверей, которые затем, после того, как дом построен, вдобавок ко всему и плохо закрываются.

Необходимо резко улучшить качество капитальных работ, в том числе жилищного строительства, со всей силой подчеркнуть в решениях недавнего Пленума ЦК КП(б) Грузии. Строить надо быстро, прочно, с отличной оценкой качества работ! К приемке готовых жилых зданий наши организации должны подходить с особой придирчивостью, не давая спуска малейшим недочетам, малейшим проявлениям брака.

Но главное состоит в том, чтобы все эти недочеты устранились еще в процессе строительства. В этом отношении заслуживает широкого распространения почин куйбышевского маляра тов. Скитеева и инженер-ра тов. Тутова, организовавших взаимный контроль над качеством работ: каменщиков контролируют штукатуры, штукатуры — маляры и т. д. Этот почин, например, поддерживают в отделе капитального строительства Потийского порта и уже дает благоприятные результаты.

Этот почин надо как можно шире распространить среди строителей жилых зданий.

Дома должны сдаваться под жилье с оценкой качества всех строительных работ—«отлично».

Книжка и библиография

Неуважение к читателю

Госиздат Академии АССР выпустил недавно книгу Иванды Капитона Русидзе...

Госиздат Академии АССР выпустил недавно книгу Иванды Капитона Русидзе...

Победивший советский строй установил в нашей стране истинное равенство между мужчиной и женщиной...

Победивший советский строй установил в нашей стране истинное равенство между мужчиной и женщиной...

Старик Мамед удручен тем, что у него пять дочерей и нет ни одного сына...

Старик Мамед удручен тем, что у него пять дочерей и нет ни одного сына...

Во всем остальном в книге Капитона Русидзе поражает своей идейной и художественной незрелостью...

Во всем остальном в книге Капитона Русидзе поражает своей идейной и художественной незрелостью...

Особенно неудачна новелла «У дверей Кавказского». В этом произведении читатель не найдет ни одного живого образа...

Особенно неудачна новелла «У дверей Кавказского». В этом произведении читатель не найдет ни одного живого образа...

В тяжелые дни Великой Отечественной войны советский человек показал высокие моральные качества...

В тяжелые дни Великой Отечественной войны советский человек показал высокие моральные качества...

В помощь горнякам марганцевых рудников

Известно, какое большое внимание уделяется в нашей стране вопросам техники безопасности и охраны труда...

Известно, какое большое внимание уделяется в нашей стране вопросам техники безопасности и охраны труда...

Книга напечатана в типографии газеты «Чистура марганцев». Четкий шрифт, хорошая краска...

Книга напечатана в типографии газеты «Чистура марганцев». Четкий шрифт, хорошая краска...

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Больше внимания архитектуре школ

У нас ежегодно расходуются миллионы рублей на строительство школ. В городах, районах, центрах, селах республики...

Тем не менее, архитектуре школ все еще не уделяется должного внимания. Например, большинство школьных зданий...

Ясно, что школы, как общественные здания, в архитектурном отношении не должны уступать жилым домам...

Архитектурный отдел Тбилисского Совета не предпринимает мер по улучшению образования школ. Не уделяет внимания этой стороне строительства...

Надо добиться, чтобы каждое новое школьное здание было образцом советской архитектуры

С. НАЦИШВИЛИ.

Иностранные отклики на ноту правительства СССР правительствам США, Великобритании и Франции

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 4 октября. (ТАСС). Все польские газеты публикуют сегодня текст ноты правительства СССР правительствам США, Великобритании и Франции...

В заголовках газет подчеркивают, что создание сепаратного правительства в Бонне является грубым нарушением Потсдамских решений.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 4 октября. (ТАСС). Все болгарские газеты публикуют сегодня текст ноты правительства СССР правительствам США, Великобритании и Франции...

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 4 октября. (ТАСС). Газеты публикуют полный текст ноты Советского правительства правительствам США, Великобритании и Франции...

Румынский народ, непосредственно заинтересованный в создании демократической Германии, полностью солидарен с Советским Союзом...

США

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября. (ТАСС). Утренние газеты помещают на первой странице ноты Советского Союза США, Англии и Франции...

Нью-Йорк таймс сообщает, что государственный департамент получил подтверждение 2 октября советской ноты...

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Большинство английских газет отводят место на первой полосе советским нотам...

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 3 октября. (ТАСС). Все вечерние парижские газеты сообщают о ноте Советского правительства правительствам США, Великобритании и Франции...

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 4 октября. (ТАСС). Ноты правительства СССР правительствам США, Великобритании и Франции по германскому вопросу вызвали широкие отклики...

Демократическая печать Берлина опубликовала сегодня полный текст ноты Советского правительства...

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 4 октября. (ТАСС). Все польские газеты публикуют сегодня текст ноты правительства СССР правительствам США, Великобритании и Франции...

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 4 октября. (ТАСС). Все болгарские газеты публикуют сегодня текст ноты правительства СССР правительствам США, Великобритании и Франции...

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 4 октября. (ТАСС). Газеты публикуют полный текст ноты Советского правительства правительствам США, Великобритании и Франции...

США

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября. (ТАСС). Утренние газеты помещают на первой странице ноты Советского Союза США, Англии и Франции...

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Большинство английских газет отводят место на первой полосе советским нотам...

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 3 октября. (ТАСС). Все вечерние парижские газеты сообщают о ноте Советского правительства правительствам США, Великобритании и Франции...

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 4 октября. (ТАСС). Ноты правительства СССР правительствам США, Великобритании и Франции по германскому вопросу вызвали широкие отклики...

В состоянии вынужденности Германия не имеет и которое не было бы связано колонизационным оккупационным статутом.

Отметив, что ноты Советского правительства полностью разоблачили раскольническую политику западных держав и их немецких пособников...

«Это произошло, несмотря на постоянные попытки верного Потсдамского соглашения Советского Союза восстановить экономическое и политическое единство Германии...

«Преобладающее большинство немецкого народа — продолжает газета — поддерживает требование, направленное Немецкому народному совету...

«Как заявил первый председатель Демократической крестьянской партии Эрст Гольденбаум, Демократическая крестьянская партия поддерживает требование о создании общегерманского демократического правительства...

«Заместитель председателя немецкой экономической комиссии по вопросам планирования Бруно Лейшнер заявил: «Проводимый немецким правительством раскол Германии может и должен быть преодолен...

«К созданию общегерманского правительства призывает также в своих заявлениях председатель Общества свободных немецких профсоюзов (ОСНП) Большой Берлина Адольф Дегер...

«Гарантируют нам окончательную победу нашей новой народной демократии в Китае».

В состоянии вынужденности Германия не имеет и которое не было бы связано колонизационным оккупационным статутом.

Отметив, что ноты Советского правительства полностью разоблачили раскольническую политику западных держав и их немецких пособников...

«Это произошло, несмотря на постоянные попытки верного Потсдамского соглашения Советского Союза восстановить экономическое и политическое единство Германии...

«Преобладающее большинство немецкого народа — продолжает газета — поддерживает требование, направленное Немецкому народному совету...

«Как заявил первый председатель Демократической крестьянской партии Эрст Гольденбаум, Демократическая крестьянская партия поддерживает требование о создании общегерманского демократического правительства...

«Заместитель председателя немецкой экономической комиссии по вопросам планирования Бруно Лейшнер заявил: «Проводимый немецким правительством раскол Германии может и должен быть преодолен...

«К созданию общегерманского правительства призывает также в своих заявлениях председатель Общества свободных немецких профсоюзов (ОСНП) Большой Берлина Адольф Дегер...

«Гарантируют нам окончательную победу нашей новой народной демократии в Китае».

Новые книги

* В. В. Беридзе. Архитектура Грузии. Очерки по истории архитектуры народов СССР. Издательство Академии архитектуры СССР. Москва, 1948. Страниц 94, тираж 10.000, цена 8 рублей.

* Гейдар Гусейнов. Из истории общественной и философской мысли в Азербайджане XIX века. Издательство Академии наук Азербайджанской ССР. Баку 1949. Страниц 733, тираж 4.000, цена 18 рублей.

* Е. П. Захаревич. Вулканы. На грузинском языке. Научно-популярная библиотека. Издательство «Техника да шрома». Тбилиси, 1949. Страниц 54, тираж 2.000, цена 3 рубля.

* В. Гришанин и С. Родионов. Как подготовиться к докладу. Библиотека агитатора. На грузинском языке. Сектор политической литературы Госиздата ГССР. Тбилиси, 1949. Страниц 76, тираж 20.000, цена 2 рубля.

* П. Д. Гамкрелидзе. Геологические строения Аджаро-Триалетского складчатого района. Институт геологии и минералогии Академии наук Грузинской ССР. Издательство Академии наук ГССР. Тбилиси, 1949. Страниц 508, тираж 1.000, цена 25 рублей.

* Ксения Сихарулидзе. Геронико-историческая грузинская народная словесность. На грузинском языке. Издательство Тбилисского университета. Тбилиси, 1949. Страниц 300, тираж 3.000, цена 8 рублей.

* Г. Натроби. Александр Казбег. На грузинском языке. Издательство «Саблети». Тбилиси, 1949. Страниц 80, тираж 5.000, цена 3 рубля.

* И. Новиков. Герой Социалистического Труда Мария Дочия. Серия «Мастера высших искусств». Издательство «Заря Востока». Тбилиси, 1949. Страниц 32, тираж 7.000, цена 2 рубля.

* А. Левит. Герой Социалистического Труда София Мардашвили. Серия «Мастера высших искусств». Издательство «Заря Востока». Тбилиси, 1949. Страниц 31, тираж 7.000, цена 2 рубля.

* И. Новиков. Герой Социалистического Труда Мария Дочия. Серия «Мастера высших искусств». Издательство «Заря Востока». Тбилиси, 1949. Страниц 32, тираж 7.000, цена 2 рубля.

Юбилей Московского Малого театра

27 октября 1949 года исполняется 125-летие одного из старейших театров страны — Московского академического ордена Ленина Малого театра. Советская общественность готовится торжественно отметить знаменательную дату.

В юбилейные дни на предприятиях города десятки искусств и литературы выступят с докладами: «Малый театр — основоположник русского реалистического театра».

Подготовка к празднованию юбилея началась и в Грузии. Управление по делам искусств при Совете Министров Грузинской ССР совместно с Грузинским театральным обществом организует лекции, вечера, концерты.

В юбилейные дни на предприятиях города десятки искусств и литературы выступят с докладами: «Малый театр — основоположник русского реалистического театра».

24 октября состоится торжественный юбилейный вечер в помещении театра имени Грибоедова. Будут прочитаны доклады «Московский Малый театр» Н. Урушадзе и «Малый театр в Грузии» Г. Бухианишвили.

В юбилейные дни на предприятиях города десятки искусств и литературы выступят с докладами: «Малый театр — основоположник русского реалистического театра».

С воспоминаниями о встречах с деятелями Малого театра выступит Ш. Дадияни. А. Хорава, А. Васадзе, А. Пагава, А. Цуцубава, Е. Сатина, А. Такашвили, К. Андрианишвили и другие.

В юбилейные дни на предприятиях города десятки искусств и литературы выступят с докладами: «Малый театр — основоположник русского реалистического театра».

Возвращаются спектакли «Московский характер», «Зеленая улица», «Красный галстук», «Отелло», «На заре», «Большая любовь», «Агаси», «Геворг Маршпетян», «Злой дух», «Кер-Огди».

В юбилейные дни на предприятиях города десятки искусств и литературы выступят с докладами: «Малый театр — основоположник русского реалистического театра».

Мы попрежнему будем устраивать выездные спектакли в театрах имени Грибоедова и имени Марджанишвили, а также в клубах. Для обслуживания колхозов Ахалцихского, Ахалкалакского и Сухумского районов создается специальная бригада.

В юбилейные дни на предприятиях города десятки искусств и литературы выступят с докладами: «Малый театр — основоположник русского реалистического театра».

Как попасть в Грма-Геле?

Трамвайные маршруты № 8 и № 12, которые еще недавно связывали центр города с Лепришанским районом, почему-то отменили. И теперь пассажирам направляющимся в Грма-Геле для на Лоткинскую гору...

Отмена маршрутов 8 и 12 ничем не оправдана. Их надо восстановить.

Н. КАВТАРАДЗЕ, С. ПЕТРОВ.

В часы приема...

Работники бюро ЗАГС района им. Берия плохо обслуживают своих клиентов. Как-то я зашел сюда в 9 часов утра, но бюро не было еще открыто.

14 сентября я решил прийти раньше, чтобы наверняка застать работников бюро. Было 3 часа дня, когда я подошел к двери, на ней висела записка: «Закрывалась в республиканском управлении милиция».

Когда же работники бюро ЗАГС принимают посетителей?

И. ЛОЕНКО.

Короткие сигналы

● В Доме связи, — сообщает читатель С. Ксеров, — из пяти телефон-автоматов, установленных в кабинетах, работает только два. Около действующих аппаратов собираются очереди. Странно, что работники АТС, находящиеся в том же здании, не могут привести в порядок телефоны.

● Читатель Макарян сообщает, что фотографы, обслуживающие санаторий ВЦСПС № 1 в Боржоми-Ликани, взимают за снимки чрезмерно высокую плату — стоимость индивидуального снимка. А ведь зачастую фотографируются сразу несколько человек. К этому надо прибавить, что кватирки фотографы обычно клиентам не выдают.

● Здание боржомской больницы, пишет читатель Ш. Гахариш, построенное много лет назад, давно уже нуждается в капитальном ремонте. В основном запущенным состоянием находится операционная, изолятор и рентгеновский кабинет. Необходимо срочно привести в порядок помещения больницы.

По материалам «Заря Востока»

В редакцию «Заря Востока» поступило письмо тов. Р. Зуева, который жаловался на работников ОРС Аграрского сахарного завода тов. Урушадзе, не выплачивающего ему вознаграждения за выполненную работу.

В редакцию «Заря Востока» поступило письмо рабочего Ф. Глуценко. Автор сообщает о том, что среди рабочих строительной Леснической чайной фабрики слабая трудовая дисциплина. Здесь неправильно оформляются наряды на работу.

В редакцию «Заря Востока» поступило письмо рабочего Ф. Глуценко. Автор сообщает о том, что среди рабочих строительной Леснической чайной фабрики слабая трудовая дисциплина. Здесь неправильно оформляются наряды на работу.

В редакцию «Заря Востока» поступило письмо рабочего Ф. Глуценко. Автор сообщает о том, что среди рабочих строительной Леснической чайной фабрики слабая трудовая дисциплина. Здесь неправильно оформляются наряды на работу.

В редакцию «Заря Востока» поступило письмо рабочего Ф. Глуценко. Автор сообщает о том, что среди рабочих строительной Леснической чайной фабрики слабая трудовая дисциплина. Здесь неправильно оформляются наряды на работу.

В редакцию «Заря Востока» поступило письмо рабочего Ф. Глуценко. Автор сообщает о том, что среди рабочих строительной Леснической чайной фабрики слабая трудовая дисциплина. Здесь неправильно оформляются наряды на работу.

Китайский народ восторженно приветствует решение Советского правительства признать Центральное народное правительство Народной республики Китая

ПЕКИН, 4 октября. (ТАСС). Вчера во второй половине дня в Пекине стало известно о признании Народного правительства Китая Советским Союзом.

Выступая на заседании Всекитайской конференции сторонников мира, главнокомандующий Народно-освободительной армией Чу Дэ официально сообщил: «Получена телеграмма о том, что Советский Союз признал Народное правительство Китая. Это сообщение вызвало бурю аплодисментов и крики «ура».

Плотной стеной окружили китайские делегаты представителей Советского Союза, прибывших на конференцию, и снова раздавались возгласы: «Да здравствует Мао Цзе-дун!», «Великому Сталину ура!».

Под вечер на улицах города появились экстренные выпуски газет с радостным известием о признании Советским правительством Народного правительства Китая.

На площадях появились портреты И. В. Сталина. В университетах, в частях Народно-освободительной армии и в других местах состоялись митинги.

С наступлением темноты начались шествия с разноцветными фонарями и с портретами И. В. Сталина и Мао Цзе-дуна. Слова нового национального гимна Китая «Вставать все, кто не хочет быть рабом» слышались со словами популярными в Китае советских песен.

Второй половине дня в Пекине стало известно о признании Народного правительства Китая Советским Союзом.

Выступая на заседании Всекитайской конференции сторонников мира, главнокомандующий Народно-освободительной армией Чу Дэ официально сообщил: «Получена телеграмма о том, что Советский Союз признал Народное правительство Китая. Это сообщение вызвало бурю аплодисментов и крики «ура».

Плотной стеной окружили китайские делегаты представителей Советского Союза, прибывших на конференцию, и снова раздавались возгласы: «Да здравствует Мао Цзе-дун!», «Великому Сталину ура!».

Под вечер на улицах города появились экстренные выпуски газет с радостным известием о признании Советским правительством Народного правительства Китая.

На площадях появились портреты И. В. Сталина. В университетах, в частях Народно-освободительной армии и в других местах состоялись митинги.

С наступлением темноты начались шествия с разноцветными фонарями и с портретами И. В. Сталина и Мао Цзе-дуна. Слова нового национального гимна Китая «Вставать все, кто не хочет быть рабом» слышались со словами популярными в Китае советских песен.

Великие пролетарские вожди Маркс, Ленин и Сталин указывают путь в национально-освободительной борьбе угнетенным народам, борющимся за свержение ига империализма и феодализма.

«Гарантируют нам окончательную победу нашей новой народной демократии в Китае».

«Гарантируют нам окончательную победу нашей новой народной демократии в Китае».

«Гарантируют нам окончательную победу нашей новой народной демократии в Китае».

«Гарантируют нам окончательную победу нашей новой народной демократии в Китае».

«Гарантируют нам окончательную победу нашей новой народной демократии в Китае».

«Гарантируют нам окончательную победу нашей новой народной демократии в Китае».

Нота чехословацкого правительства югославскому правительству

ПРАГА, 4 октября. (ТАСС). Министерство иностранных дел Чехословакии вручило сегодня посольству Федеративной народной республики Югославии в Праге ноту следующего содержания:

«По поручению чехословацкого правительства министерство иностранных дел сообщает посольству Федеративной народной республики Югославии следующее:

Факты, ставшие известными на процессе Л. Райка, подтвердили все, что содержалось уже в ноте от 30 июля 1949 года, в которой министерство иностранных дел указало на то, что югославское правительство уже длительное время последовательно проводит враждебную политику по отношению к Чехословакии.

Эта враждебная политика югославского правительства переросла в деятельность, которая непосредственно направлена против безопасности Чехословацкой республики.

Несколько лет назад, когда югославское правительство внешне еще сохраняло корректное отношение к Чехословакии, СССР и дружественным странам народной демократии, чехословацкие органы безопасности установили, что некоторые дипломатические представители Федеративной народной республики Югославии в Чехословакии организуют экономический шпионаж и объединяются с реакционными и враждебными народно-демократическому строю элементами. Доказательством этого было провокационное поведение югославской делегации на XI Всеюгославском съезде в Праге в 1948 году. Югославская делегация своим поведением, которое носило характер политической демонстрации, направленной против народно-демократической Чехословакии, проявила полную симпатию к чехословацкой реакции.

Также известно, что в то время югославские агенты использовали эту возможность для распространения антисоветских пропагандистских материалов. Тогда, когда югославское правительство перешло к открытой враждебной политике по отношению к СССР и странам народной демократии, было установлено, что большое число чиновников посольства Федеративной народной республики Югославии в Праге систематически занимается подрывной деятельностью, которую можно рассматривать, как преступные заговорщические действия против Чехословакии.

На основе конкретных и доказанных фактов, свидетельствующих о деятельности такого характера, министерство иностранных дел 15 июля текущего года заявило о том, что пребывание в Чехословакии советника югославского посольства Зденко Штабуга нежелательно, а 23 июля с. г. заявило о нежелательности пребывания в Чехословакии торгового атташе Иво Бирбалича и его секретаря Ангелы Шовой. Далее на основании доказательств, свидетельствующих о ведении шпионажа и попытке создать на территории Чехословакии шпионский центр, министерство иностранных дел предложило секретарю югославского посольства Франку Горскому и Иво Ловичичу и руководителю генерального консуль-

ства Федеративной народной республики Югославии в Братиславе Ореу Ружича покинуть Чехословакию.

В процессе разоблачения этой деятельности чехословацкие органы безопасности установили, что югославские власти намерены поручить дипломатическим работникам осуществлять шпионскую деятельность и что эти агенты находятся в тесном сотрудничестве с разведывательными органами некоторых империалистических государств.

На процессе Райка и его сообщников были названы имена лиц, которым югославские власти поручали проводить шпионскую деятельность в Чехословакии. Факты, приведенные на процессе, с одной стороны, подтвердили, а с другой стороны, дополнили имеющиеся доказательства подобной деятельности югославских дипломатов на территории Чехословакии.

Вследствие этого министерство иностранных дел считает нежелательным пребывание в Чехословакии посла Федеративной народной республики Югославии г. Стиляновича и требует его отъезда.

Министерство иностранных дел в уже упомянутой ноте, которая являлась ответом на югославскую ноту от 6 июля 1949 года, обратило внимание посольства Федеративной народной республики Югославии на то, что оно не имеет права ссылаться на договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве, подписанный 9 мая 1948 года, равно как и на соглашение о культурном сотрудничестве, поскольку югославское правительство само своей враждебной политикой давно грубо нарушило их.

Смысл чехословацко-югославского договора о союзе и соглашения о культурном сотрудничестве заключался в том, что они должны были быть важной составной частью проявления солидарности народно-демократических стран, которые, опираясь на могучий Советский Союз, объединились для строительства народно-демократических государств, для защиты своей независимости и защиты мира. Тем, что югославское правительство первало с политикой дружбы и солидарности стран лагеря мира, демократии и социализма, во главе которого стоит Советский Союз, перешло в лагерь империализма и стало орудием агрессивной политики империализма и подрывной деятельности в этих странах, оно само ликвидировало базу, на которой был заключен договор, равно как и соглашение о культурном сотрудничестве, являющееся дополнением к этому договору.

Министерство иностранных дел сообщает посольству Федеративной народной республики Югославии о том, что чехословацкое правительство ввиду вышеизложенного считает себя свободным от обязательств, вытекающих из договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве, а также от обязательств по соглашению о культурном сотрудничестве между Чехословакией и Югославией».

В Специальном политическом комитете Генеральной Ассамблеи

НЬЮ-ЙОРК, 4 октября. (ТАСС). Вчера в Специальном политическом комитете состоялось голосование советского и американского проектов резолюций по так называемому корейскому вопросу.

Как и следовало ожидать, послушно следующему американской указке большинство комитета голосовало за американский проект, предусматривающий продление и даже расширение полномочий так называемой комиссии ООН по Корее, незаконно созданной под усиленным нажимом США на 2-й сессии Генеральной Ассамблеи вопреки Уставу ООН и воле корейского народа.

Большинство комитета также одобрило американское предложение о составе комиссии, согласно которому она будет состоять из 7 членов, включая представителей Австралии, Китая, Франции, Индии, Филиппин, Сальвадора и Турции.

За американский проект резолюции, поданный в виде совместного предложения США, Китая, Филиппин и Австралии, голосовало 44 делегата, против—6 (СССР, Польша, Чехословакия, Украинская ССР, Белорусская ССР и Югославия). 5 делегатов (Швеция, Сирия, Саудовская Аравия, Йемен и Гватемала) воздержались от голосования.

Советский проект резолюции, предлагающий покончить с незаконным вмешательством во внутренние дела корейского народа, предоставить самому корейскому народу решить вопрос об объединении страны и о создании единого демократического Корейского государства и немедленно распустить незаконно созданную комиссию, получил 6 голосов, против голосовало 44 делегата, воздержались 5.

Таким образом, англо-американское большинство, голосовавшее за принятие американского проекта резолюции вопреки записанному в Уставе ООН принципу самоопределения народов и общезвестным фактам, показывающим глубокое вмешательство со стороны США во внутренние дела корейского народа под прикрытием так называемой комиссии ООН по Корее, фактом, которые признаются мировой печатью, включая американскую печать, и которые были представлены комитету делегатами СССР, Польши, Чехословакии, УССР и БССР, еще раз показало, что, оно, это большинство, руководствуется в первую очередь своими узкокорыстными целями, а не интересами укрепления и расширения престижа ООН и уважения суверенных прав народов.

В Лондоне запрещены политические демонстрации

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера английские полицейские власти запретили всякие политические демонстрации в Лондонском районе на три месяца.

Издание такого распоряжения мотивируется тем, что на 4 октября намечалась демонстрация фашистской организации Мюслих «юношеское движение». Однако здесь считают, что это лишь формальный предлог и что полицейские меры приняты в связи с предстоящей в Лондоне конференцией в защиту мира и дружбы, демонстрациями прогрессивной общественности.

Франко предоставляет Соединенным Штатам морские базы

ПРАГА, 5 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Телеспекс передает из Берлина: Начальник генерального штаба военно-воздушных сил США в Европе генерал Роберт Дуглас выехал 3 октября из Мадрида в Лиссабон. До сих пор не было сделано никаких официальных сообщений о целях визита генерала Дугласа к Франко, но, как указывают здесь в официальных кругах, этот визит связан с переговорами о предоставлении франкской Испании Балеарских островов и Канарских для создания там американских морских баз.

Решение польского правительства об установлении дипломатических отношений с Народной республикой Китая

ВАРШАВА, 4 октября. (ТАСС). Вице-министр иностранных дел Польши Лещинский пригласил 4 октября поверенного в делах кантонского правительства в Варшаве и вручил ему от имени польского правительства ноту, сообщающую, что ввиду положения, существующего в Китае, правительство Янь Си-шяня в Кантоне не имеет данных, чтобы представлять интересы китайского народа. В связи с этим польское правительство считает дипломатические отношения с кантонским правительством не существующими с 4 октября с. г.

Польское правительство признало сегодня Центральное народное правительство Китайской народной республики во главе с Мао Цзэ-дунем и решило установить с этим правительством дипломатические отношения.

Вице-министр иностранных дел Лещинский направил министру иностранных дел Центрального народного правительства Народной республики Китая Чжоу Энь-лаю телеграмму следующего содержания: «Господи министр! Правительство Польской республики подтверждает получение декларации Центрального народного правительства Китая от 1 октября с. г., а также предложение установить дипломатические отношения между Народной республикой

Китая и Польской республикой. Позиция Польского правительства в отношении китайского народа общезвестна. Польское правительство всегда стояло на позиции прав народов на независимость и самоопределение. Проводила десятки лет героическую борьбу китайского народа за освобождение от гнета отечественной реакции и иностранных империалистов пользовалась величайшей симпатией и горячей поддержкой народных масс Польши. Она была примером, воодушевляющим к борьбе все народы, любящие свободу и мир.

Выражаю Вам, господин министр, радость, что победоносная борьба китайского народа за свободу и демократию приближается к концу, и сообщаю Вам от имени своего правительства согласие на установление дипломатических отношений между правительством Польской республики и правительством Народной республики Китая.

Я убежден, что между нашими народами, а также между правительством Польской республики и правительством Народной республики Китая будут завязаны тесные узы дружбы, установятся экономические и культурные отношения, что будет дальнейшим шагом по пути укрепления мира во всем мире, а также безопасности и благосостояния народов».

Заявление министра иностранных дел Венгерской народной республики

БУДАПЕШТ, 4 октября. (ТАСС). Как здесь официально сообщается, сегодня министр иностранных дел Венгерской народной республики Дьюла Каллаи направил министру иностранных дел Центрального народного правительства Народной республики Китая Чжоу Энь-лаю телеграмму, в которой сообщает о желании венгерского правительства установить с Народной республикой Китая дипломатические отношения.

В телеграмме говорится, что венгерский народ с чувством большой симпатии следит за героической борьбой китайского народа, которую миллионы трудящихся Китая под руководством Мао Цзэ-дуна с блестящим успехом ведут против своих внутренних и внешних угнетателей. Эти успехи, которые

обеспечили большей части населения Китая свободу и возможность народно-демократического развития, создали условия для провозглашения Китайской Народной республики и создания Центрального народного правительства.

«Правительство Венгерской народной республики», — говорится в телеграмме, — сознавая, что Центральное народное правительство Китая выражает волю подавляющего большинства китайского народа, стремится углубить и укрепить дружбу между венгерским и китайским народами, приняв к сведению декларацию Центрального народного правительства Китая, поручило мне сообщить Вам о своем желании установить дипломатические отношения».

Решение правительства Корейской народно-демократической республики об установлении дипломатических отношений с Народной республикой Китая

ПХЕНЬЯН, 5 октября. (ТАСС). От имени правительства Корейской народно-демократической республики министр иностранных дел Пак Хен Ен направил министру иностранных дел Центрального народного правительства Народной республики Китая Чжоу Энь-лаю следующую телеграмму:

Правительство Корейской народно-демократической республики подтверждает получение декларации Центрального народного правительства Китая от 1 октября с. г. по вопросу об установлении дипломатических отношений с другими странами.

Образование Центрального народного правительства Народной республики Китая является результатом великой исторической

победы, достигнутой в освободительной борьбе китайского народа, порабожденными народами Востока и всех свободолюбивых народов мира.

Правительство Корейской народно-демократической республики, считая, что правительство Народной республики Китая выражает волю всего китайского народа, решило установить дипломатические отношения с Народной республикой Китая и обменяться дипломатическими представителями. Правительство Корейской народно-демократической республики уверено, что установление дипломатических отношений между Корейской народно-демократической республикой и Народной республикой Китая будет способствовать дальнейшему укреплению дружеских связей между обоими народами, их расцвету и счастью.

Кризис правительства во Франции

ПАРИЖ, 5 октября. (ТАСС). Агентство Франс пресс сообщает: председатель совета министров Франции Анри Кэй сообщил президенту республики Венсану Орوليو об отставке своего правительства. Последний сказал, что окончательный от-

вет он даст завтра во второй половине дня.

Покляну президента республики, с которым он беседовал в течение часа, Анри Кэй заявил, что заседание парламента, вероятно, будет созвано 8 октября.

О ТОВСЮДУ

Итальянская газета «Либерта» пишет, что в Нью-Йорке и Лондоне ведутся переговоры о заключении Средиземноморского пакта с участием Югославии, Италии, Франции, Греции и Турции. Возможно, что в пакт будут включены также Сирия, Ливан, Египет и Израиль. (ТАСС).

После сильной бури и ливней в районе Неполод произошло наводнение. Телефонная, телеграфная и железнодорожная связь прерваны. Нанесен значительный ущерб урожаю и поголовью скота. Тысячи человек остались без крова. (ТАСС).

Тбилиси

Городская хроника
В честь основателя Тбилисского университета
5 октября в Тбилиси состоялось торжественное мероприятие в честь установления юбилейной обстановке были установлены бюсты И. Г. Чавчавадзе, Н. З. Цхведадзе, П. Г. Меликишвили, А. М. Размадзе, Г. Н. Николадзе — выдающихся ученых и общественных деятелей, принимавших участие в создании университета, а также бюст великого русского ученого Д. И. Менделеева.

Всесоюзные соревнования легкоатлетов

Соревнования по легкоатлетическому многоборью на первенство СССР состоятся 8 и 9 октября на тбилисском стадионе «Динамо» имени Л. П. Берия. В программе: для мужчин — десятиборье, для женщин — пятиборье. Первенство будут оспаривать сборные команды легкоатлетов союзных республик, а также Москвы и Ленинграда.

«Тамарина остановка»

Премьера в Грузинском ТЮЗ
В Грузинском театре юного зрителя состоялась премьера пьесы И. Аракишвили «Тамарина остановка». Постановщик спектакля — заслуженный деятель искусств Г. Лагидзе, художник — Д. Такайшвили, композитор — Р. Лагидзе. В спектакле заняты: заслуженные артисты республики Г. Курпашвили и В. Арешидзе, артисты В. Адвадзе, М. Мехкишвили, М. Денсадзе, В. Мачаидзе, Б. Накаидзе и другие.

ПО ГОРОДУ

Выставку литературы, посвященную К. Хетагурову, готовит Государственная публичная библиотека имени Карла Маркса в связи с исполнившимся 15 октября 90-летием со дня рождения выдающегося осетинского поэта.
Ремонтируется помещение кинотеатра «Спартак». Расширится фойе и билетная касса и зал ожидания. Работа кинотеатра не приостановлена.
Всесоюзные соревнования по боксу на первенство спортивного общества «Искра» состоятся 8, 9 и 10 октября в клубе имени Дзержинского.

Более 250.000 пассажиров перевезла нынешним летом канатная железная дорога Тбилисского фуникулера.
План завоза дров выполнен городской топливный трест. На склад доставлено 71.500 кубометров дров.

Торговлю цветами в магазинах организуем в ближайшее время на улицах Петрозаводского треста «Горзеленстрой».

Здание общежития для молодых рабочих и специалистов построено на паровозовагоноремонтном заводе. В доме—43 комнаты.

В Баку, на матч гимнастов республик Закавказья выехал коллектив сильнейших спортсменов Грузии.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Колхозник А. Т. Мгеладзе из Махарадзевского района подвергся на колхозном рынке дерзкому нападению. Грабители отобрали у него деньги. Преступник — И. М. Назаров (улица Орбелиани, № 19) арестован.

К. Алаев (улица Мясникова, № 49) в пьяном виде затеял на улице драку. Хулиган задержан.

Извещение

7 октября, в 8 час. веч. в горпартакбизнесе им. Л. Кецоховели ТК КП(б) Грузии состоится лекция проф. Д. Енукидзе на тему: «Международное положение СССР».

Ответственный редактор Н. В. ПАВЛИНСКИЙ.

Государственный театр оперы и балета имени З. Палиашвили
7 октября Евгений Онегин
8 октября Данси
9 октября Доктор Айболит

Государственный театр армянской драмы
7 октября Большая любовь
8 октября Намус
9 октября Назаро

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ
НА РЕСПУБЛИКАНСКИЕ КУРСЫ СТЕНОГРАФИИ И МАШИНОПИСИ
Курсы готовят стенографисток и машинисток

ТБИЛИССКАЯ ПАССАЖИРСКАЯ АВТО-ТРАНСПОРТНАЯ КОНТОРА
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГОРЮЧЕ-СМАЗОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ

ТРЕБУЮТСЯ зам. главного бухгалтера и старший бухгалтер

Грузинская государственная филармония
7, 8 и 9 октября только три дня ГАСТРОЛИ АНСАМБЛЯ САТИРЫ И ЮМОРА

СТАДИОН «ДИНАМО» имени Л. П. Берия
7 октября футбол

ТБИЛИССКИЙ АВТОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ всех руководителей предприятий, заводов, фабрик, колхозов и совхозов

Комбинату «ГРУЗМАРОМ» МПДС Союза ССР
ТРЕБУЮТСЯ КАМЕНОТЕСЫ и подсобные рабочие.

ОБЪЯВЛЕНИЯ в газету «Заря Востока»